
 
 

COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 25/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 14 dias do mês de Abril de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de Saúde, na sala 11 

do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que 

faz parte integrante desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

10:00     

 1. Informações; 

 2. Apreciação e votação das Actas nºs 23 e 24, respectivamente de 06 e 07 de Abril; 

 3. Ponto da situação dos Grupos de Trabalho; 

 4. Discussão da proposta do Senhor Presidente da Comissão sobre audições de entidades 

prestadoras de cuidados de saúde (sector social e privado); 

 5. Discussão do Projecto de Resolução nº 106/XI/1ª (PSD) - Recomenda ao Governo a 

suspensão do processo de requalificação das urgências; 

 6. Outros assuntos. 

11:00 - Audição da UMCCI - Unidade de Missão de Cuidados Continuados Integrados. 

 

 

O Presidente iniciou a reunião dando algumas informações sobre a visita ao Porto e chamou a 

atenção para os dados enviados pelo Hospital de S. João e que já estão disponibilizados. 

 

Foram colocadas à discussão as Actas nºs 23 e 24, respectivamente de 06 e 07 de Abril, tendo sido 

aprovadas por unanimidade. 

 

De seguida os coordenadores dos grupos de trabalho que já efectuaram reuniões fizeram o ponto 

da situação daquilo que foi decidido, enquanto os outros grupos se comprometeram a agendar a 

primeira reunião o mais rápido possível para elaborar a metodologia de trabalho e o calendário. 

O Presidente apresentou uma proposta de audições, no âmbito dos sectores social e privado, 

designadamente da União das Misericórdias Portuguesas e da Associação Portuguesa de 

Hospitalização Privada. 

 



O Deputado Luís Campos Ferreira apresentou o Projecto de Resolução, nº 106/XI/1ª. (PSD), que 

“Recomenda ao Governo a suspensão do processo de requalificação das urgências”, dando conta 

dos seus fundamentos, elencando os dois pontos da recomendação ao Governo que passam pela 

“suspensão imediata por três meses do processo de implementação de requalificação das 

urgências, a fim de se proceder a uma reavaliação global do programa” e pela “reavaliação do 

programa de requalificação das urgências seja realizada em articulação directa com as autarquias 

visadas, no sentido de que sejam reconhecidas determinadas especificidades regionais, 

nomeadamente a acessibilidade das populações à prestação de cuidados de urgência alternativos”.  

A Deputada Maria Antónia Almeida Santos informou estar em desacordo com a presente 

recomendação ao Governo, porque se provou que a insegurança referida é infundada, embora 

compreenda a reacção emocional das populações. Disse que os protocolos podem ter alterado as 

circunstâncias, mas isso não implica a suspensão do processo. Recordou que no programa “Prós e 

Contras”, que abordou este tema, havia concordância entre a maior parte dos intervenientes e até 

o Presidente da Câmara Municipal de Valença mostrou bom senso. A reavaliação irá ser feita, sem 

que seja necessário suspender o processo. 

Os Deputados Abel Baptista, Bernardino Soares e João Semedo concordaram com os pressupostos 

e as recomendações do Projecto de Resolução, salientando que a suspensão não deve ser por três 

meses, mas definitiva. Referiram vários constrangimentos que vão ser agravados com o 

encerramento dos SAP do Alto Minho por falta de médicos de medicina familiar. 

O Deputado Defensor Moura concorda com a reorganização dos serviços, porque um SAP a 

funcionar só com um médico e um enfermeiro não é suficiente, mas tem de ser feita a reavaliação. 

O Deputado Ricardo Gonçalves lembrou que a vantagem da proposta é a de trazer o assunto à 

discussão e, para resolver estas questões, tem de se aprofundar e melhorar o que existe. 

O Deputado Luís Campos Ferreira agradeceu as intervenções e disse aceitar alterar o ponto 

número um da recomendação. Assim, em vez de “A suspensão imediata por tês meses do processo 

de implementação de requalificação das urgências, a fim de se proceder a uma reavaliação global 

do programa”, propõe “A suspensão imediata por três meses do processo de implementação de 

requalificação das urgências, no que diz respeito ao encerramento de serviços”. 

Depois de concluída a discussão e aceite a alteração, o Projecto de Resolução nº 77/XI/1ª será 

remetido ao PAR para votação em Plenário, conforme dispõe o artigo 128º do Regimento. 

 

Audição da UMCCI - Unidade de Missão de Cuidados Continuados Integrados. 

(Audição integralmente gravada) 

 

O Presidente agradeceu a presença da Dr.ª Inês Guerreiro, Coordenadora da Unidade de Missão de 



Cuidados Continuados Integrados (UMCCI) e informou que a audição foi requerida pelo Grupo 

Parlamentar do PSD, dando conta da metodologia de trabalho a utilizar e que se inicia com a 

intervenção do grupo parlamentar requerente, seguindo-se as intervenções dos outros grupos e a 

resposta da UMCCI. 

A Deputada Maria José Nogueira Pinto apresentou o requerimento do PSD, a solicitar a audição 

com a UMCCI, fez o enquadramento do problema e colocou algumas questões, seguindo-se a 

intervenção dos Deputados Helena Rebelo, Ricardo Gonçalves, Serpa Oliva, João Semedo, e 

Bernardino Soares para fazer comentários e formular perguntas, a que a Dr.ª Inês Guerreiro 

respondeu. 

A terminar, o Presidente agradeceu as informações, felicitou a Coordenadora da UMCCI, extensivo 

a toda a sua equipa pelo trabalho que estão a desenvolver e mostrou disponibilidade da Comissão 

em colaborar. 

A reunião foi encerrada às 13:20 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a qual, depois de 

lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 16 Abril 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Clara Carneiro 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 João Semedo 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Maria Luísa Santos 

 Ricardo Gonçalves 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Caeiro 

 Teresa Fernandes 

 João Serpa Oliva 

 Jorge Manuel Gonçalves 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Isabel Galriça Neto 

 

 


